



癸卯年正月廿五
2023年2月15日
星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com
国内统一连续出版物号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12325号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

助力“开门红”

择一城爱一生，人才与城市双向成就 四海英才奔“甬”来

通讯员黄合、勇祖轩、任社报道 一辆辆大巴车雄赳赳气昂昂出发，将岗位送到劳动力输出地；线下的招聘会一场接着一场，紧锣密鼓地释放着宁波企业求贤若渴的积极信号；各大高校院所、企业摩拳擦掌，准备抢抓时机赴外招兵买马……

这个春天，和消费市场上的“烟火气”一起回来的，还有各大线下人才招引活动的满满人气。经历了三年疫情的“束手束脚”，“赶集式”线下招聘会终于再次回归，一份份装帧精致的简历、一个个用心布置的展区、熙熙攘攘的人流，无不印证着这座城市对海内外人才的吸引力和号召力。

人才是创新发展的根本，是区域竞争的核心。这些年，宁波人才工作力度空前，聚力打造“一城三地”，通过完善“通则+专项+定制”人才政策体系、做实“宁波五优、人才无忧”服务品牌、创新

人才授权松绑体制改革，整体提升平台集聚力、政策竞争力、服务供给力、城市感召力。

去年，该市继续保持高端人才加速流入、基础人才量质齐升的良好态势。其中，全市入选省“鲲鹏行动”计划4人、国家引才计划80人、国家人才培养计划13人、省引才计划75人、甬江人才工程402人，新引进大学生突破22万人，创下“六个历年新高”。

“要让人才有获得感、认同感、成就感，人才政策、人才服务要奔着人才的需求去，拿出真情实意、真金白银、真招实策，真正让人心驰神往选择宁波、心甘情愿扎根宁波。”省委常委、市委书记彭佳学说得情真意切。

今年，宁波对甬江人才工程遴选管理制度进行了重塑，创新推行“随到随报，即评即补”工作机制，项目申报全年受理，集中遴选频次增至每年2次，同时深化实施10类人才直接认定入选、10

类人才直接进入终评的“10+10”申报“直通车”模式，让更多人才更加便利地汇聚宁波、扎根发展。

春节后不到一个月，甬江实验室就已从欧洲引入了2名“85后”海外高层次人才，担任AR/VR、能源催化领域项目的科研负责人。“按照这个态势，预计今年我们实验室的科研人员总量将突破300人。”对于招才引智工作，甬江实验室主任助理王雪珍信心满满。

这几天，余姚阳明工业研究院孵化的多家企业则抓紧研发生产，根据客户需要，进一步强化中国半导体产业链。研究院执行院长崔鋆表示，“80后”的他也是因为来到宁波、加入江丰，加速了自身和企业的共同成长。“我们正在布局引入海外细分领域的专业人才，将人才和技术作为发展的战略支撑点，助力地方经济转型和发展。”

与此同时，美康生物人力资

源总监王晓君忙着和远在北欧的哥本哈根大学生物医学专业博士进行紧密接洽，希望能够早日将其招揽入怀：“这些年得益于整个行业的快速发展，我们企业持续引进了20多名高端人才，并在此基础上建立了钻石型的人才梯队结构，让企业和人才共同成长、共同发展。”

各大研究机构平台、“大优强”企业、“专精特新”企业向海内外高层次人才抛出“橄榄枝”同步进行的，还有宁波这块创业就业热土上热火朝天的线下招聘活动。

正月初八，2023年“甬甬而来”新春万企引才月拉开帷幕，市本级、各区（县、市）甚至乡镇街道“一盘棋”敲响战鼓，截至2月9日已举办招聘活动122场次，有9390家次单位参会，推出岗位5万余个，超11万人次参会对接，达成初步引进意向近万人。

“今年是近三年里录用招聘

情况最好的一年。”中银电池人事专员陈乐满意地表示，年初3场招聘会收到一百来份简历，目前已通过面试选定了三十多名求职者。作为制造业“大厂”的海天集团，2023届500个校招名额也已完成过半。“这些应届生学历层次大都是本科以上，还有部分211、985大学的，不少是本地生源，更加稳定。”集团人事经理张程斐说。

择一城爱一生，人才与城市的关系，本该就是双向成就。为了更好地建立热带雨林式人才生态，宁波持续优化党委联系服务专家制度，提升宁波人才之家“一站式”服务品质，深化推进助创、法务、财务专员“组团式”结对帮扶，在工作生活各方面给予人才更多暖心保障。同时，面向在甬就业、来甬求职的青年人才推出了“宁波亲家园服务平台”，首期上线七大类近四十项服务，量身打造有温度的工作生活场景，热忱邀请各类人才奔“甬”而来。

“他们就是我们身边的安欣” 南湖一对民警师徒“人在囧途”火了

本报讯 记者阮向民 通讯员祝琳、范裕婷报道 “他们就是我们身边的安欣和陆寒！”嘉兴市南湖公安分局工会专职副主席陈茸蓉说。2月13日，南湖公安一对民警师徒“人在囧途”的抓拍照，火遍了南湖人的朋友圈。

“伸张正义‘狂飙’千里，追赃挽损大快人心”“风雨兼程是常态，风雨无阻是心态，你们辛苦啦！”……一句句发自肺腑的暖心话传递着满满的正能量。照片上，两位身着便衣的民警状况着实令人有些心酸。其中，青年民警在高铁座位后的缝隙里歪着身子躺地上睡着了，老民警则在车厢连接处找到了容身处，坐在一张小小的凳子上，露出一丝尴尬的笑容。就这么两张朴实的抓拍照，触动了人们的心弦。

审讯过程中，周敏达敏锐地发现，杨某通过同样的手段还诈骗了一名成都的受害人曹某12000元，但受害人曹某并未报案。为了向受害人固定证据并将其全部退还给了小商。

周敏达在车厢连接处找到了容身处，坐在一张小小的凳子上，露出一丝尴尬的笑容。就这两张朴实的抓拍照，触动了人们的心弦。

照片上的两位民警是南湖公安分局解放派出所的“65后”老民警潘育民和“95后”青年民警周敏达，在所里，他们是一对师徒搭档。当天，师徒俩正在成都回嘉兴的高铁上，由于正逢春节后的返程高峰，两人只买到站票，因为太劳累，各自找了一个歇脚处，彼此调侃拍下了旅途“照相”。

这次出警，师徒搭档穿越近2000公里，赶赴四川实施抓捕任务，3天时间里，他们穿梭四川多个城市，不仅圆满完成了任务，更有意外收获。这是一起电信诈骗案。1月29日，市民小商到南湖公安分局解放派出所报案，周敏达接待了他。去年12月底，小商在某直播间认识了网友杨某，对方以游戏

连续三天高强度的奔波后，周敏达和潘育民顾不上休整片刻，立即买票返程。上了高铁后，发现过道里满满当当全是乘客。潘育民患有高血压的老毛病，加上连日辗转奔波，睡眠严重不足，上车后不久就体力不支蜷缩在车厢过道上，贴心的乘务员为他找来了一个小板凳，总算勉强可以坐着回“嘉”了。安顿好师傅后，周敏达在车厢里座椅间的缝隙处找到了一个安身处，盖上外套倒身就睡着了……

这两张照片，感动了无数网友。虽然师徒俩便装出警，在大家眼里却清晰地看到了那枚熠熠发光的警徽。

寒夜里一通110电话 温暖了失意的他

“最美接警员”的温暖故事感动全网，获得亿万网友点赞



照片由嘉善公安提供。

通讯员韩瑜超、张怡炜、丁程琼报道 近日，嘉善县公安局情报指挥中心接警员朱琳劝解疏导报警失意男子的音视频系列被人民日报、新华社、中国新闻网、浙江新闻等十多家媒体先后关注，“最美接警员”的温暖故事持续发酵，感动全网，获得了亿万网友点赞。

事件还原

1月18日深夜，嘉善室外气温低至-2℃，小罗(化名)失意地在冬夜里游荡，手机停机更是让他无法排解心中的苦闷，于是，他拨通了110。

“小姐姐，我觉得我这辈子都完了，我已经很努力了……”小罗边哭泣边说。小罗因找不到工作，又和家人闹了矛盾，失去生活来源的他已经风餐露宿好几天了。

“家人有时候说的是气话，做人首先要爱自己，你不爱自己，别人怎么爱你？”22号接警员朱琳开始了与小罗长达20多分钟的通话。

“人都有难的时候，三十年河东，三十年河西，你现在可能日子过得不好，你再努力拼搏十年，就不一样了呀。”朱琳在电话的一头一直在倾听和鼓励着小罗，用一句句暖心话让小罗的情绪逐渐平

(下转第4版)

100岁丈夫牵手101岁妻子告白

“因为遇见你，从此不分离”

本报讯 通讯员厉梦瑶、金朝丹报道 近日，“100岁丈夫牵手101岁妻子回忆爱情”冲上微博热搜。在浙江省首个“中国长寿之乡”的永嘉县，百岁夫妇的爱情，在网络传播点赞中，被年轻人欣赏：“这是真的白头偕老！”

100岁的丈夫赵天麟和101岁的妻子诸国英，携手相伴78年，从青丝到白发，一日三餐，平淡日子里，诠释着陪伴是最好的告白。

日前，笔者来到该县桥下镇茶坑村拜访了二老。早上7点多，赵天麟缓缓起身，起床后看看电视、写写字，多年来他生活规律。老伴诸国英陪着赵天麟一起看电视，“吐槽”他话太多。

半年多前，两人日常还有一个固定活动，赵天麟推着轮椅，带诸国英去镇上走一圈，顺便买菜回来做饭。“今年感染新冠后，家里人让我不要出去，现在基本上

都在家里。”赵天麟腿脚还利索，诸国英行动已有些不便。年事渐高，老两口除了耳背，忘性也渐大：“有时候昨天的事，今天就想不起来了。”

但相识相恋的过往，两人都还历历在目，90年前的那段岁月，仿佛还在昨日。

“我和她是小学同班同学，在宝台寺创办的学校里面读。”1937年左右，小学毕业后的诸国英前往温州市区求学，赵天麟则入学渠口的济时中学。两人开始书信往来，无话不说，情窦初开。

“我后来也转学去温州市区读书了，结果她又去了别的学校。”到了周末，诸国英在温州大伯家里等赵天麟前来，“一来二去，家里人都知道了我们的事情，也认可了。”

那时婚姻大事一般靠媒人介绍，两人是自由恋爱，主动找媒婆来做媒。订婚一个金戒指、一块



长长的岁月里，互相陪伴是两位老人最美好的告白。 美佳 摄

还是挺不错的。”

“我们那时候的苦日子望不到头，但生活总是会变好的。”赵天麟认为，对生活的目标也是自己和老伴能长寿的原因之一。

在沙发上，赵天麟牵起诸国